



## INFORMACION POLITICA

## TEMAS DEL DIA

Una ingenuidad del Sr. Cordero

Nada tiene de particular que el domingo último se armara en la Casa del Pueblo de Madrid la gran maniobra. Claro que todos estamos en el secreto de cuales son las aspiraciones, los deseos y las pretensiones de los grandes mandarines del socialismo español. Pero la gracia menos que Cordero el hombre de las múltiples ocupaciones, a la propia casa del pueblo y dirigirse a las huestes socialistas para decirles que lo de que todos los ciudadanos tienen que trabajar es un sueño, que hay que sostener un Ejército poderoso, que la Guardia civil y los de Asalto son bellísimos, dignísimos e imprescindibles instituciones, que lo de que la tierra es del que la trabaja no pasa de ser una enormidad, y otras muchas cosas por el estilo. Eso es tomar completamente en serio el aludido papel de mandarín. Y no están los chinos en el socialismo.

Tomada en serio la conferencia del Sr. Cordero es una verdadera lección. ¿Qué decimos una lección? todo un curso resumido de política socialista-gubernamental. De todo trató el Sr. Cordero y en todo mostró el ansia de los dirigentes socialistas de mantenerse a toda costa en los cargos a que se han elevado, o, mejor dicho, les han elevado las masas incautas. Nada de teorías socialistas ni de reivindicaciones obreras ni de otras cosas por el estilo. No están las circunstancias para perder el tiempo con bagatelas o utopías de las que mejor es no hablar siquiera.

Lo que hay que procurar es seguir gobernando; gobernar siempre. ¿Que para ello es preciso incrementar el Ejército, aumentar la Guardia civil, crear nuevas secciones de Asalto, comprar armamento y asar vivo a todo el que se ponga por delante? Pues eso es lo que hay que hacer, aunque el socialismo predique por el mundo la paz, el desarme, la fraternidad, etc., etc. Hay que conservar el poder. No importa que para lograrlo se llame a la teoría de Prudhon, se desoiga el llamamiento de Marx y se olviden las prédicas del «Abuelo». No importa que haya que ametrallar a los campesinos, ni que sea preciso acuchillar a los jornaleros disconformes. El caso es que el Sr. Cordero siga siendo diputado, concejal, consejero, representante, etc., etc., que a esto es, si se atiende a los hechos, a lo que entre los socialistas privilegiados se llama gobernar.

Y reconozcamos que es demasiado fuerte proclamar esto en plena Casa del Pueblo. Pero está bien que la vida muella y regada les ciegue hasta estos extremos. ¡A ver si oyendo sus ingenuas confesiones va desengañándose la masa proletaria!

El día de Seguridad José Arañil Molló le hicieron varios disparos matándolo. Amparados por la oscuridad, los agresores huyeron. Al ruido de las detonaciones salieron a perseguir a los agresores desde un recinto próximo, logrando detener a dos individuos y encontrándose a cada uno una bomba. El guardia fue recogido y trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver.

### Anoche se reprodujo el tiroteo

BARCELONA. — Anoche ha vuelto a reproducirse el tiroteo. Los guardias de Seguridad practicaban el cacheo de los transeúntes en la calle del Carmen. Cuando estaban registrando a un joven llamado Francisco Torras, pasó un taxímetro, desde cuyo interior arrojaron una bomba e hicieron varios disparos. El cacheo resultó gravemente herido. Los guardias dispararon sus tercerolas sobre el coche y se generalizó el tiroteo, quedando desiertas las Ramblas.

Desde una azotea inmediata a las ruinas de los almacenes de El Siglo, hicieron varios disparos, y el tiroteo se fué corriendo por las Ramblas. Los escasos transeúntes marchaban llevando los brazos en alto. Los comercios cerraron.

Sobre el mercado de San Agustín se hicieron varios disparos desde un terrado contra la guardia exterior. Los soldados contestaron y se produjo intenso tiroteo que se fué corriendo por las calles del Comercio, la Princesa, Mercader y plazas de San Agustín y del Angel. El pánico fué enorme.

A las nueve de la noche las calles estaban desiertas, los teatros vacíos y los tranvías circulaban normalmente, aunque también vacíos.

### El Sr. Anguera de Sojo, en peligro

Un periódico dice que el presidente de la Audiencia Sr. Anguera de Sojo ha salvado la vida milagrosamente, porque al regresar de la estación de Francia fué lanzada contra él una bomba que no le alcanzó.

La policía busca a un individuo que el miércoles recorría las ar-

## El Consejo de Ministros de ayer. Importantes acuerdos sobre el Jurado y el estado de Guerra

MADRID 10. — A las 11 de la tarde se reunieron los ministros en el ministerio de la Guerra. El de la Gobernación fué interrogado sobre el parecer de los evadidos de Villa Cisneros en relación con unas noticias que se habían publicado en la Prensa de la mañana diciendo que habían desembarcado en Dakar. El ministro contestó que no le habían comunicado nada acerca de esto.

El ministro de Obras entregó una nota diciendo que el tráfico ferroviario sigue haciéndose hoy en todos los puntos y líneas españolas sin la menor anomalía, achacable a los agentes al servicio de las respectivas Compañías.

Da cuenta de algunos incidentes ocurridos en diversas líneas y dice que todos estos atentados han sido cometidos por gentes en absoluto ajenas al ferrocarril.

El Consejo de ministros duró cerca de cuatro horas. A la terminación fué facilitada la siguiente declaración ministerial:

«El Consejo de ministros ha examinado detenidamente la situación del orden público en España, alterado en estos últimos días por el complot anarquista. Del examen el Consejo de ministros destaca estos hechos: primero la conducta plausible de la masa general de la clase obrera, no prestando apoyo al complot, criminal no sólo por sus propósitos, sino por los medios empleados; segundo, la actitud ejemplar de la fuerza pública, procurando, con sacrificios que son reconocidos y habrán de ser premiados, el rápido restablecimiento del orden.

La mayor parte de los detenidos por este complot quedan sometidos a la fadela del delito, a la jurisdicción militar o habrán de ser juzgados por ella. El Gobierno además, ha acordado presentar a las Cortes el día 1.º de febrero un proyecto de ley por el cual se sustituyen al conocimiento del Jurado varios delitos como los perpetrados ahora, entre ellos la tenencia de explosivos. El complot está dominado. Donde queden algunos focos de rebeldía, el Gobierno estimulará

la fuerza pública, que en el ejemplo de disciplina viene dando, para que redoble en la reducción de la rebeldía el rigor empleado.

Y al mismo tiempo, por el mismo nuevo hecho se produce, acorda declarar el estado de guerra en los lugares afectados por la rebelión, facultando al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación para decidir sobre la oportunidad y la extensión de tal medida.

La opinión pública puede tener la seguridad de que, si no está siempre en la potestad del Gobierno evitar que se produzcan sucesos como los que todos los españoles condenan, si lo está el reprimirlos tan pronto como se produzcan y que sean castigados ejemplarmente.

En el cumplimiento de estos dos deberes el Gobierno no tendrá escudo ni debilidad. Atentar contra el orden es atentar contra la República, y atentar contra la República es atentar contra España.

Frente a los enemigos mercenarios, emboscados los unos y desmascarados los otros, el Gobierno será inesorable y hará que lo sean igualmente todas las instituciones del Estado.

Al ampliar verbalmente lo tratado en el Consejo dijeron los ministros que el Gobierno no puede determinar si habrá o no juicios sumarios con motivo de los pasados sucesos, pero es posible que los haya. Con respecto a la posible declaración del estado de guerra, parece conveniente aclarar que no se trata de tal medida por los sucesos ya pasados. Es una facultad que se reserva el Gobierno por medio de su presidente y el ministro de la Gobernación para emplearla cuando, donde y en la medida que las circunstancias aconsejen. El Gobierno hubiera querido reformar inmediatamente la ley del Jurado, por entender que de este modo los delitos serían sancionados con la aplicación estricta del Código penal; pero no ha podido hacerlo porque la reforma de una ley sólo puede realizarse por otra, y tiene que esperar a la reapertura del Parlamento. El presidente del Consejo quedó encargado de redactar el proyecto para presentarlo a las Cortes el día 1.º de febrero.

Al final del Consejo, y a punto de terminarse, se trató de las negociaciones entabladas para establecer relaciones comerciales entre Rusia y España. Los ministros de Obras públicas y Agricultura dieron cuenta de las conversaciones mantenidas con el delegado comercial del Gobierno ruso, M. Ostrovski.

Una de las posibles operaciones sería la importación de maderas de Rusia, pero sin perjuicio de la producción nacional. Para ello se estudiarían antes las necesidades del consumo y las maderas exóticas que no se producen en España. A cambio de esto España podría enviar a Rusia plomo, cobre y acero. Con el envío del plomo y del cobre se podría resolver en gran parte el problema de Linares y Cartagena, de un dramatismo parecido al de la cuenca hullera de Asturias. Con el envío de acero se facilitaría el trabajo a las fábricas siderúrgicas.

También se ha formulado otra propuesta, que no puede aceptarse, pues se refiere al intercambio de frutas y otros productos agrícolas españoles con carbones rusos. Esta propuesta será desechada, pues se agravaría con ello la crisis carbonera.

El Gobierno español estudiará estas proposiciones en su próximo Consejo.

## Sigue la intranquilidad en algunas provincias

### Tiroteos en Sevilla. Los anarcosindicalistas intentan provocar el paro

SEVILLA. — Desde las diez de la mañana de ayer grupos de sindicalistas, armados con pistolas, hacen disparos aislados para provocar alarma y el cierre de los establecimientos. Un grupo situado en los alrededores del mercado de la Encarnación y de la Universidad tiroteó a la fuerza pública, viéndose esta obligada a confestar en idéntica forma. En la refriega han resultado heridos un vendedor de frutas, un agente de Policía y el estudiante José Rojan Lobo, de 22 años. Este lo está leve. Sufre una rozadura de bala en ambas piernas.

A consecuencia de las detonaciones cerró el comercio, originándose entre los transeúntes la natural alarma. Hubo los consiguientes austos y carreras.

En la calle de B. Tabera otro grupo levantó el capot de un camión de carga, colocando un petardo que voló el motor. Otro tanto hicieron los mismos elementos con otro camión que detuvieron en la calle de la Trinidad. Hasta ahora han dejado de trabajar algunos gremios y se mantienen en sus puestos los de la Unión Local de Sindicatos (comunistas), por la pugna que existe entre éstos y los sindicalistas.

Se advierte que el objetivo de los laboradores es anular el tránsito rodado, para lo cual detienen los automóviles a cuyos conductores aconsejan que cierren. Los tranvías circulan protegidos por la fuerza pública.

En el barrio de los Humeros se oyó una formidable explosión, comprobándose que en la fábrica de tejidos de la calle de Bazán, 15, había estallado una bomba. Los daños son considerables.

También comenzaron a verse por las rondas grupos sospechosos, y minutos después de las doce estos grupos hicieron varios disparos, al parecer al aire, y comenzaron a subir a los tranvías obligando a los conductores, cobradores y público a descender de los vehículos. Un grupo que subió al tranvía número 55, a la puerta de la cárcel, obligó al conductor a que pudiese el coche a toda marcha y que se arrojase al suelo. Así lo hizo, pero el guardia de Seguridad núm. 116, que se dió cuenta de la maniobra, consiguió subir al tranvía y detener su marcha.

Se han intensificado las medidas de precaución. Se han oído también disparos aislados en diversos lugares de la ciudad.

### Se ha declarado el comunismo libertario en La Rinconada?

— Se reciben noticias de que el Ayuntamiento de La Rinconada ha sido tomado por los extremistas, habiéndose proclamado el comunismo libertario.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

### Reunión clandestina

GRANADA. — Comunican al gobernador civil que la Benemérita sorprendió en el café Gastán una reunión clandestina. Los guardias fueron recibidos a tiros. Los reuñidos se corrieron a una posada inmediata donde se hicieron fuertes disparando contra la fuerza. Los guardias detuvieron a 28, entre ellos el ex alcalde González Cervera. Fueron encontradas y recogidas nueve pistolas y una escopeta.

### Policía desarmada

MURCIA. — Recíbense noticias de que en el pueblo de Monteagudo

grupos de revolucionarios dedicaron al asalto de las casas para hacerse con las armas que hubiera en el vecindario. Además cortaron las comunicaciones y la carretera por varios sitios.

En ausencia de la Benemérita se pidieron refuerzos y al llegar un coche con un inspector y tres agentes, los revoltosos se hicieron dueños del vehículo, desarmaron a sus ocupantes, les arrancaron las pistolas y los hicieron regresar.

### Un guarda valiente y sereno

HUELVA. — En Esparragal intentó el asalto de los revolucionarios el asalto al polvorín de «Unión Española de Explosivos», lanzándose a la empresa a tiro limpio y arrojando un petardo contra la caseta del guarda, quien con su esposa resistió durante una hora la tentativa de los revoltosos.

Acudieron después los vecinos armados de escopetas, haciendo huir a aquellos. Después llegó la Benemérita que los persiguió, y dió alcance a 18 que están detenidos.

### También en Castellón

CASTELLON. — Los extremistas intentaron declarar esta mañana la huelga general, coaccionando en fábricas y talleres. En los almacenes de Francisco Bernal los revolucionarios maltrataron cruelmente a las obreras llegando a arrastrar a alguna de ellas. Llegó una pareja de Seguridad y uno de los guardias apellidado Villar fué acometido siendo defendido por el compañero y por otros guardias que llegaron. Fueron detenidos varios de los extremistas. Patrullan por la ciudad fuerzas de la Benemérita y de Seguridad. Ahora hay tranquilidad.

### Los sucesos de La Rinconada

SEVILLA. — Se confirman los sucesos de La Rinconada. Los revoltosos habían cortado las comunicaciones y la carretera. Llegaron en un camión fuerzas de la Benemérita que fueron recibidas a tiros resultando heridos un cabo, un guardia y el conductor del vehículo y un extremista con el muslo derecho atravesado. Se apoderaron los revolucionarios del Ayuntamiento cortando todas las comunicaciones. Después se dirigieron al cuartel de la Benemérita al que atacaron pero los guardias se defendieron bravamente.

### Detienen un tren

MURCIA. — Un tren de mercancías de Murcia a Cartagena hubo de hacer alto en su marcha por encontrar la vía interceptada por troncos de árboles.

El gobernador ha dicho que la tranquilidad es completa y ha publicado un aviso dando un plazo de 24 horas para que los vecinos de los pueblos en donde se han desarrollado sucesos relacionados con el movimiento revolucionario, entreguen inmediatamente las armas que posean. Además anuncia el gobernador el cierre de los Sindicatos obreros.

### Un guardia civil agredido

MALAGA. — Al pasar por la calle de Don Inigo el guardia civil Antonio Sureda, un grupo que estaba apostado en la esquina le hizo seis disparos alcanzándole dos, uno en el muslo izquierdo y otro en el hombro. Resultó gravemente herido.

### Guardia de Seguridad muerto a tiros

VALENCIA. — Anoche en la calle del Padre Porta fué sorprendido por un grupo de pistoleros el guar-

## Acotaciones

Un título: «La Inmortalidad de la célula». «Esto será muy importante, pero a nosotros nos interesa poco. Lo que nos preocupa, lo que verdaderamente nos aterra es otra cosa: La Inmortalidad de la célula.»

Para estudiar lógica nada mejor que acudir a ciertos periódicos gubernamentales. Decía anoche uno de ellos:

«BILBAO. — El gobernador ha manifestado que en un mitin tradicionalista celebrado ayer en Orduña, la señorita de Aguirre había vuelto a atacar duramente a España, llegando a decir que estamos gobernados por caciques y chulos.»

La consecuencia es clara: Se habla mal de los gobernantes, luego, se ataca a España. Y el gobernador de Bilbao, celoso patriota, ha impuesto a la oradora 500 pesetas de multa. Para que aprenda a hacer deducciones...

Los periodistas madrileños andan hace unos días verdaderamente locos por culpa de esos dichosos deportados que tan pesada broma están gastando... a quien sea. Van a la Presidencia a pedir noticias y les mandan a Gobernación; de Go-

bernación les envían a la Dirección de Colonias; de aquí otra vez a la Presidencia... y el caso es que están gastando suela por toneladas sin saber más que el primer día. Es decir; no, ayer supieron algo nuevo, merced al Subsecretario de la Presidencia Sr. Ramos que les sacó de dudas respecto al paradero de los fugados, diciéndoles:

«Pudo ocurrir que en la fuga encallaran en cualquier playa y se hayan internado por algún lugar. Lo dijo en broma, claro, pero a pesar de ello tiene gracia. Porque prueba la excelencia de ciertas fuentes de información ministerial.»

«Puertollano. — El Ayuntamiento ha establecido el siguiente impuesto sobre las campanas de la ciudad.

Toque, durante un entierro de primera, 50 pesetas; id. de segunda, 20; id. de tercera, 5; repique de campanas, 15; toque a misa, 5; toque a melodía, oraciones de Ave María, 1.»

Ahora que se está sustituyendo el toque de campanas por el estampido de bombas está muy en su punto ese empeño de sacar el juego que se pueda a las lenguas de bronce que, hasta ahora, venían a poner una nota alegre y poética en la prosa de la vida.

Crónica económica semanal

Sección religiosa

Vulgarizaciones científicas

Cine

El Censo electoral

El Embajador Norteamericano en París y la política de los EE. UU.

Fin de 1932. Comienzo de 1933

MADRID, 9.—Durante todo el año pasado los gobernantes de casi todos los países y los técnicos puestos a su servicio, no han cesado de repetir que se había sobrepreciado el punto más bajo de la depreciación económica, y que comenzaba un franco período de restauración. El presidente de los Estados Unidos, mister Hoover—como más obligado, por dirigir el «país tipo», el «Eldorado del gran capitalismo»—apenas ha dejado transcurrir un mes sin anunciar enfáticamente y por conducto oficial, que ya la crisis económica había cesado. Ante todo esto, un gran conjunto de gobernantes y de técnicos se ha mostrado desorientado, vociferando en diversos sentidos según las circunstancias particulares de cada país, que la crisis estaba en todos sus honores en el mundo, o que ya había pasado, y que si en la economía de su país había hecho o no presa.

La amarga realidad, sin embargo, ha demostrado estas dos cosas: primero, que la crisis no se ha atenuado; segundo, que lo único que ha sucedido ha sido que se ha adaptado el engranaje político financiero-industrial a este estado de estagnación, a un nivel bajísimo de la producción, con lo cual si bien es verdad que, por ejemplo, los «stocks» no aumentan, la crisis extiende mucho más sus efectos.

Y es que el error fundamental de muchas de estas apreciaciones ha consistido en considerar esta crisis como una crisis cíclica ordinaria, sin tener en cuenta las circunstancias muy especiales que la han acompañado.

En la medida que la crisis reviste un carácter cíclico, significa no solamente la explosión violenta de las contradicciones, entre todas las economías nacionales entre sí, la de los diversos grupos financieros dentro de éstas, y las aún más peligrosas que existen entre el capital y el trabajo, sino que implica también un proceso de evolución violenta, casi siempre de esta crisis, y he aquí, que esta evolución en las circunstancias actuales no puede realizarse. La interpretación de esta situación extremadamente general y extensa, lucha suicida de dos sistemas económicos, el capitalismo individualista y el socialista, inutilización crónica de grandes partes del capital productivo, pero mixtura crónica, crisis agraria crónica—teniendo en cuenta que coincide con la depreciación periódica producida con el mecanismo de los ciclos económicos, confiere a la crisis actual un nuevo carácter diferente a las crisis cíclicas habituales. El proceso ordinario de salida de las crisis, está en este caso descompuesto por todos estos factores, y de aquí viene la persistencia de la crisis pese a todos los augurios que durante el año 1932 se han hecho.

Este quebrantamiento general de toda la economía, producido por la crisis, influye a su vez sobre la crisis misma y la profundiza impidiendo además la realización habitual de la crisis cíclica, es decir, la superación y el enderezamiento hacia la salida más o menos violenta de la crisis. Por ejemplo, muchos gobiernos y muchos autores han afirmado públicamente multitud de veces que la conquista de nuevos mercados sería lo único que aplacarían los rigores de la crisis, esto ha culminado con la teoría fascista de la «expansión necesaria». A nadie le cabe ya duda que todo esto es hablar de la guerra, ya que ésta no solamente por el hecho de conquistarse nuevos mercados, sino también «per se», constituye el único comprador de primer orden que sería capaz de agotar en poco tiempo todo el exceso de producción y de hacer trabajar las miles de fábricas que hoy están paradas. Pero quién se atreve en las circunstancias actuales a desencadenar

SANTORAL

Día 12. Jueves.—Santos Arcadio, Zótico, Sátiro, Rogato, Modesto, Custodio, Eutrolio y Taciama mrs.; Juan, Probo, Benito Biscop y Victoriano, etc.

CULTOS
San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soterrana.

una guerra? La guerra económica general es hoy una realidad en el mundo y ésta es el prólogo de la verdadera guerra, pero ¿qué gobierno se asienta sobre una situación social capaz de permitirle una declaración oficial de guerra? Lo mismo ocurre con otros medios aplicados hasta ahora para acabar con la crisis como es por ejemplo la reducción del precio de la mano de obra ¿pero quién es capaz de indisponerse con las organizaciones sindicales obreras?

Todo esto ha sido título de ejemplo, pero es sobre esta base sobre lo que deben buscarse las perspectivas para 1933.

Las crisis se reproducen aproximadamente cada diez años y producen siempre efectos desastrosos; la de 1912 produjo la guerra europea, la de 1918 22, las revoluciones rusa, alemana, italiana, bálica austriaca, húngara, etc. etc.; la actual comenzada en 1929, ha producido ya la guerra aduanera preliminar de la guerra imperialista franca la guerra imperialista disfrazada (Manchuria, América del Sur), la tirantez de las relaciones entre metrópolis y colonias y las insurrecciones en algunos países coloniales (India); los cambios de gobierno, por ejemplo, caída de la Monarquía española; pero sobre todo la agudización de las luchas sociales, y de las diferencias entre capital y trabajo, consecuencia de la depauperización general.

Dada la generalidad, la intensidad y la cronicidad de todos estos efectos, nadie puede prever cómo, cuándo y de qué manera se acabará esta crisis, y si desde luego, que es muy difícil que sea por los procedimientos antiguos.

El hacer profecías será más o menos ridículo, pero en esta época del año los cronistas habituales se permiten si no emitirías directamente, por lo menos adoptar una posición un tanto global sobre la totalidad del año que comienza.

Para seguir la costumbre nosotros adoptaremos una posición de terminada con respecto al año 1933 que en la materia de nuestra especialidad no puede ser otra que la del agnosticismo pesimista. Agnosticismo frente a hechos nuevos o simplemente imprevistos a que nos tiene que arrastrar fatalmente la situación económica actual, que ya de por sí es nueva y hasta cierto modo imprevista; pesimismo, porque en la medida de nuestras posibilidades no vemos un procedimiento de arreglo, y si nos apuran mucho ni de atenuación, a la mayoría de los conflictos y calamidades que pesan actualmente sobre el género humano.

En nuestra Bolsa la semana ha sido muy pesada, como de fiestas; a esto se ha unido una gran desorientación en materia política, y la ausencia todavía del dinero de los cupones cobrados a primeros de año.

Fondos Públicos han estado como siempre sostenidos; el Interior ha tenido algunos buenos días y también el Amortizable sin Firmes y animados Beros ero.

De valores bancarios bien el Crédito Local.

De eléctricos, animación para cupones de la Hidro-eléctrica. Telefónicas firmes y animadas.

Muy abandonadas las acciones industriales aunque se sostienen. Petrolillos recelosos, no se atreven a lanzarse en ninguna dirección determinada. Explosivos pesados y sostenidos. Obligaciones industriales con algo más de dinero en el departamento ferroviario.

En resumen: se espera la semana que viene.

De Moneda sigue la debilidad del franco.

«LA QUIMICA»

Es corriente entre los seres que problemos este planeta el que sólo fijemos nuestra atención, por lo general, en las cosas o fenómenos que se nos presentan en forma atractiva y agradable no concediendo importancia a lo que nos parece vulgar, a lo sencillo y modesto que suele ser muy frecuentemente lo que encierra en su seno a lo maravilloso y admirable, y éste no sólo ocurre en el mundo físico si no también en el humano; pero hay más todavía, aun en aquellos casos en que se nos manifiesta algo con seductores y atraentes colores, nuestra atención es puramente superficial, es decir, atendemos casi siempre a lo que tiene de espectacular quedándonos satisfechos con ésto sin entrar, ni por curiosidad, en más averiguaciones, sin profundizar en el por qué.

Así cuando hablamos de los admirables progresos de la radiotelefonía, que nos deleita permitiéndonos oír música deliciosa ejecutada por invisibles y lejanos profesores, o bien de ese maravilloso descubrimiento, hoy en embudo, la televisión llamada a introducir en nuestros hogares las reproducciones de bellas escenas de la tierra o de pintorescas escenas de costumbres de pueblos hermanos, que no pensamos ni remotamente visitar; cuando sembrados nos detentamos a contemplar esa maravillosa obra de ingeniería, que conteniendo la impetuosa corriente de un río que malgastaba su energía mecánica en modificar el lecho de su curso es aprovechada ahora al ser transformada por el ingenio humano en esa otra energía que todo lo invade y por ende de todos conocida, la electricidad, o bien en otros casos, dominada ya esa corriente, en muchas ocasiones devastadora, es conducida por el hombre mensajero allá donde su húmeda frescura es necesaria para convertir en fértiles parajes antes desolados. Pues bien casi siempre, lo que hacemos en estos casos, u otros análogos, es hablar y discutir someramente, por distraernos, hechos conquistados a fuerza de pacienzudos y laboriosos trabajos; nuestros entusiasmos, nuestros asombros son pasajeros, duran hasta tanto reanudamos nuestra vida ordinaria en la oficina o la prosaica del café o del casino.

Ah no bien, aunque sea por curiosidad, por pasar el rato, y de una manera superficial vemos que los progresos de la Medicina y de la Electricidad son, digámoslo así, del dominio público, los conocemos, nos son familiares; no podemos decir otro tanto de la Química. Esta rama de la ciencia a la que tanto debemos, no parece interesarnos, pues como dice muy bien el profesor Dr. B. Bawick «pocas ramas de la ciencia son tan populares como la Química» y añade: «personas que en nuestros tiempos pueden pasar por muy cultas, capaces de hablar de todo un poco... desconocen por completo una de las ramas más importantes de la ciencia y de mayor utilidad práctica. ¿Qué verdad encierran estas palabras! y lo peor es que este

Mañana, jueves de moda, se proyectará la superproducción espectacular sonora «La Revista de las Novias». Como complemento la cinta cómica de Charlot «Charlot día de paga».

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Casa del Pueblo clausurada

CIENCA.—El gobernador ha clausurado la Casa del Pueblo, encarcelando a sus directivos.

Ha publicado un bando diciendo que los que no reanuden mañana el trabajo quedarán despedidos, siendo castigado el patrono que después los admita.

apartamento nuestro de la Química no tiene justificación, pues a cada momento en nuestra vida ordinaria nos estamos aprovechando de sus descubrimientos, de sus conquistas.

Para probarlo, y a guisa de ejemplos, pensemos por un instante lo que sería de nosotros si nos quedásemos sin medicamentos, lo que sufriría la difusión de la cultura entre los pueblos sin cosa tan sencilla como el papel y la tinta, las dificultades que surgirían si se dejase de fabricar el cristal, los tejidos o de obtener el caucho; pero hay más, vela por nuestro bienestar y seguridad, con sus compuestos aumentamos la fertilidad de la tierra, combatimos las plagas que amenazan nuestras cosechas, curamos nuestros males, evitamos la propagación de epidemias, ponemos en marcha nuestros motores, y ¿para qué seguir? fijémosnos por último en nosotros mismos, en la parte material de nuestro cuerpo, ¿qué es si no un maravilloso laboratorio como salido de las manos del Creador, en el cual se realizan las más admirables y misteriosas transformaciones químicas? Pues si tanto la debemos, ¿por qué este desvío de ella? ¿por qué esa indiferencia por sus triunfos?

Vamos entonces a corregirnos y a admirarla desde ahora con cariño, enterémosnos con entusiasmo de sus conquistas, síjamos de cerca su desarrollo y no dudéis que, con el tiempo, será nuestra afición predilecta, pues si bien es cierto que productos suyos son también los gases asfixiantes, no hemos de culparla a ella, si no al hombre, que una vez más, hace mal uso de los infinitos dones que de Dios hemos recibido y olvidado de que todos somos hermanos.

X.
Avila y Enero 1933

Principal

12.346.499 electores de los cuales 6.500.000 mujeres

MADRID.—Según los trabajos de confección del Censo, figuran en él 12.348.499 españoles; de ellos seis millones y medio son mujeres. En 42 provincias hay mayor número de electoras que de electores.

Fallece D. Quintín Segura
—ayer falleció repentinamente el virtuoso sacerdote D. Quintín Segura y Sáenz, hermano del Eminentísimo y Rvdmo Sr. Cardenal Segura.

Se retira la confianza a dos concejales y diputados por Toledo

TOLEDO.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo, después de amplio debate, de retirar la confianza a los tenientes de alcalde socialistas don Domingo Alonso y D. Félix Fernández Villarrubias, diputados a Cortes, con motivo del abandono del cargo, a pesar de las excusas hechas en carta escrita a requerimientos del alcalde. El acuerdo se ha hecho público.

Asalto a una finca

—La finca Valdecuba, cercana a esta capital, ha sido asaltada por un grupo de extremistas, los cuales han destruido los olivos. Al salir el guarda Luis de Vigo, se le hicieron tres disparos, sin consecuencias.

Precauciones en Toledo

—Durante toda la noche han circulado por esta capital rumores de sucesos provocados por los elementos extremistas. El gobernador civil ha publicado una nota diciendo que está al habla constantemente con las autoridades militares y que todo se ha reducido a adoptar medidas de precaución ante las noticias de sucesos ocurridos en otras capitales.

Prende fuego a las Escuelas Pías y es rápidamente sofocado

CASTELLON.—A las dos y media de la madrugada unos desconocidos roclaron con gasolina las puertas del edificio de las Escuelas Pías de esta ciudad. Algunos transeúntes que se dieron cuenta del hecho avisaron a los serenos y bomberos y entre todos pudier n sofocar el incendio. La impresión que el salvaje atentado ha causado ha sido grande, pues en dichas Escuelas se educan numerosísimos niños.

¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrará sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Grandes existencias y variado surtido DE Morias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Vestibulo)

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—Los efectos de la crisis económica general, que se sienten cada día más en todas partes, obligan a la opinión pública a dedicar creciente atención a las causas de esa crisis y a los procedimientos para remediarla. Eso ha sido formulado con la deseable claridad por el embajador yanqui en París, Edge, en un acto oficial. El embajador norteamericano evocó en un discurso pronunciado en la fiesta conmemorativa de Washington, en París, dos ideas del mensaje de despedida del primer presidente de los EE. UU. que se refieren a la paz y a la justicia, y las interpretó de la manera siguiente:

La política norteamericana, ha de consistir en una actitud imparcial e independiente frente a todas las demás naciones, pero no en alianzas políticas. Eso no significa que los Estados Unidos no puedan unirse por un período determinado y para un objeto especial a una potencia o un grupo de potencias. Pero esta cooperación termina en cuanto se alcanza el fin perseguido y los Estados Unidos, declinan en todo caso, prestar apoyo a exigencias infundadas moral y jurídicamente, aunque se les dirija un llamamiento recordando la acción realizada en común. Por motivo de justicia no han exigido los Estados Unidos, a la terminación de la guerra, anexiones, ni ventajas políticas, y han renunciado explícitamente a cualesquiera exigencia de reparaciones.

El Gobierno norteamericano ha negociado, por separado, con cada Estado, respecto a la consolidación de las deudas contraídas en los Estados Unidos, concertando tratados con cada uno de ellos, relativos a la cuantía de la deuda y a su reembolso; en el curso del tiempo han reducido notablemente el importe de esas deudas.

Pero estas medidas no han logrado el objeto perseguido, y ello se debe, como dejó entrever el embajador Edge, a que Norteamérica, por su parte, no dilució con el mismo espíritu de generosidad, aconsejada por las realidades económicas, las obligaciones entre ella y Alemania. Esto ha tenido por consecuencia una situación insostenible, con siempre nuevas cargas perturbando el equilibrio económico del mundo. Por tanto, si los Estados europeos examinan hoy lo que puede hacerse, inspirados en la necesidad de la reconstrucción, los Estados Unidos declaran desde luego su buena disposición para cooperar donde esa cooperación pueda ser fecunda en sentido productivo, haciendo concesiones cuando ellas hayan de conducir el progreso y la estabilidad. Los Estados Unidos, por otra parte, no dejan lugar a duda de que mantendrán el punto de vista de Washington en la política tradicional de rechazar compromisos y alianzas, y que no formularán promesas de ninguna clase relativas a la futura política de Europa, mientras no sea manifiesto que las negociaciones vayan encaminadas a crear una base que haga posibles y seguras la paz y la justicia, mediante el restablecimiento de la prosperidad de la economía internacional y el trabajo de todos los pueblos.

Esta invitación a la cooperación, formulada por un eminente diplomático norteamericano al Gobierno francés, no debiera ser desoída por los gobernantes responsables en un momento histórico, en que la conservación y el desenvolvimiento de la civilización y la cultura de la humanidad dependen del resultado de las negociaciones referentes a la renuncia a los pagos políticos y al resurgimiento de la economía.

E. Black

(Prohibida la reproducción)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaiso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, hasta Valparaiso, el vapor «ORDUÑA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER



NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñie, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

¿Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Monterá 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

"La Actividad"

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

AGENDAS

"Bailly-Baillière" 1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. cartón fina. Dos días plano sin secante. 2,75 2,50 Un día con secante. 4,25 4,00

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. Precio. Quince a los dos de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 12) 1/2 tela, 4 ptas. con secante, 3,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 18), 3,50 ptas.

AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agendas. 1,75. Con ranura. 2 ptas. Precio de las agendas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la CASA BAILLY-BAILLIERE, NÚMERO 20, MADRID. (Calle de San Jerónimo, 20)

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y rozaduras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 8. Madrid.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Ferrin, por Alice Fuje. Segunda edición
Amar es vida, por M. Alanic. Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neill. Segunda edición
Un cuento azul, por Henri Ardel. Primera edición
El mal paso, por Jacques des Gaches. Primera edición
Kitty, por K. Tyaan. Segunda edición
La Marquesita, por Desdina. Segunda edición
Ninón, por Guy Wirtz. Segunda edición
Silencio herético, por Jean de la Bréte. Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star. Segunda edición
El Secreto de Kernic, por Paul Segonzac. Segunda edición
La felicidad de Alicia, por G. de Wally. Primera edición
El juramento de Lucía, por G. de Wally. Segunda edición
Todo llega, por Henri Ardel. Primera edición
El misterio del Terrés, por De Buxy. Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon. Primera edición
Diez Ignoradas, por Mary Fieran. Primera edición
Amoríos enemigos, por G. de Wally. Primera edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Legala. Primera edición
Deris, por Carls York. Primera edición
Fenileno, por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Venos en 1/2, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 100 PAGINAS - 25 ARTÍCULOS CERCA DE 1.000 DIBUJADOS MAPAS - DIBUJOS DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34807 Reparte 2.000 bonos regalo.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la CASA BAILLY-BAILLIERE, NÚMERO 20, MADRID.

En sus compras, haga usted referencias al DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 15. (Días laborales). Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,50 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30



A este interrogante cabe una respuesta: ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

INFORMACIÓN EXHAUSTIVA DE TODO EL AMBITO: INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

34 MAPAS EN COLORES (de las que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA y Anuario de Estadística Universitaria

Procede de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Aranceles de portes en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCE MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Maura Rosales, S. A. Enrique Granados, 60 y 62 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 150 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagadera en 18 plazos mensuales de 12'50.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comitatus Armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128. MADRID

de profesión. Comisariado

de provincia. Provincia de

de número. Número de

de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagadera en 18 plazos mensuales de 12'50.

El suceso de hoy

A un cazador se le disparó la escopeta y resulta gravemente herido

En las primeras horas de esta tarde se tuvieron noticias de un suceso ocurrido en la dehesa de Puncalliente en el que había resultado un hombre gravemente herido.

Según los informes que nos facilitaron los señores presentes se desprende que el soldado de Artillería que presta sus servicios en el 14 Ligero de guarnición en Valladolid, Julián Negro, de 25 años, que se encuentra actualmente con permiso en Avila, había salido de caza esta mañana a la dehesa denominada Puncalliente, próxima a esta capital.

A poco de llegar divisó a la pareja de la Guardia civil, y según se nos dice, como carecía de licencia se dio a la fuga procurando no ser visto. En la carrera se le disparó la escopeta alcanzándole de lleno el tiro en el pie derecho.

Al ruido de la detonación acudieron los guardias y algunos obreros encontrando a Julián tendido en el suelo, demandando auxilio. En una caballería fué trasladado a esta ciudad y conducido a la clínica de la Cruz Roja, donde los facultativos de servicio D. Luis Martín López, y D. Leoncio García le apreciaron extensas heridas de arma de fuego en la parte media dorsal del pie derecho, con fractura del metatarsos, calificando el estado del herido de grave.

En una camilla fué conducido Julián al Hospital provincial donde quedó convenientemente instalado.

Se venden dos casas y un solar en sitio céntrico. Razón: Plaza de la República número 6. Ultramarinos.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el...

SAIZ DE CARLOS

Banco de Avila. Domicilio social: SAN SEBASTIAN. Sucursales: MADRID - AVILA - AREVALO - CEBREROS - DIEDRAHITA. Banca - Bolsa - Cambio. DESCUENTOS - NEGOCIACIONES. Cuentas corrientes con interés. Depósitos. Compra venta. Giros. Suscripciones a empréstitos. CAJA DE AHORROS: INTERES 4%, ANUAL. Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 33

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por al tener la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, rectoral de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. David Martínez, D. Juan de la Puente, D. Jesús Marín, D. Antonio P. Collas, don José Mollar, D. Gregorio Sánchez Guerra.

Señoras de Mollar, doña Argentea Tamayo, doña Isabel Crespo, doña Isabel Pérez.

Señoritas: de Martínez, de Pérez de Sánchez Guerra.

Donativos

«Flor de Castilla», merengues. Una señora, 25 pesetas para paños y viso. D. José San Román, 110 pasacillos de viena. Señora viuda de Torres, seis arrobas de patatas. Señor presidente de Policía Urbana, 58 kilos de pan.

TRASPASO. Tienda. Razón, Nebreda número 1.

Como infractor de la ley de caza ha sido denunciado Francisco Torres.

También se han presentado denuncias contra Ramón Hernández y Julio Moreno por infringir el reglamento de automóviles.

Arturo Canales. Entarimados del Norte, plus rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Por ballenas en descubierta en el pago de arribos municipales; han sido embargadas varias vacas a los lecheros de esta población, habiéndose celebrado hoy en el Ayuntamiento la subasta de los semovientes

SE VENDE. Automóvil 5 caballos cerrado, a toda prueba. Garage chevrolet.

Han sido recibidas por el Estado las obras del segundo trozo de la carretera de Mengamuñoz a Peña Randa.

Se anuncia a concurso libre la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Casavieja; de siendo dirigidas las instancias al Juzgado de Instrucción de Arenas de San Pedro.

Los derechos de los autores

En la «Gaceta» del día 7 del actual se insertó una circular a los Gobernadores, que ha de publicarse en los Diarios oficiales de las provincias, para el más exacto cumplimiento de aquéllas y de los Alcaldes, con objeto de que hagan saber a los empresarios de teatros y cines, dueños de cafés, bares, balles etc., presidentes de casinos y sociedades; en general a todos aquéllos centros donde se representen obras teatrales o composiciones musicales o literarias, que en lo sucesivo no autorizarán las autoridades citadas representación ni ejecución a guisa sin haber obtenido la autorización previa del propietario o representante; o bien se pruebe haber satisfecho los derechos de propiedad, y en la cuantía que determina la Ley de Propiedad Intelectual, o en la que resulte de convenios establecidos particularmente.

De no presentar documento alguno, que justifique autorización o abono de los derechos de autor, las autoridades exigirán, en depósito, el importe que corresponda.

También previene la indicada Circular que las autoridades gubernativas suspenderán la ejecución o representación de obras teatrales o composiciones sueltas, siempre que los autores o representantes lo soliciten.

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores. Enrique Larreta, 3.-Tel. 296.

Objetos regalados por la Archicofradía del Niño Jesús de Praga a sus Congregantes y números premiados

Cordero, número 5 236; Caballito, 6,370; Caja de dulces, 8 143; Guitarra, 765; Juego de cocina, 818; Gramófono, 6,499; Cartera, 777; Camisa, 757.

De no presentarse a recoger el corderito antes del próximo domingo, se volverá a rifar dicho día entre los que asistan a los cultos de la tarde.

Dr. Velázquez Lobo. Embarazo, Ginecología, Diatermia.

Le mafan una vaca y dejan sólo la cabeza y la piel

El vector de Mijares, Antonio Marzano, se presentó a la Guardia civil manifestando que unos desconocidos habían penetrado en un finado de su propiedad donde sacrificaron una novilla, dejando allí abandonada la cabeza y la piel, y llevándose toda la res.

Por el inspector municipal de Higiene Pecuaria, Sr. García Sánchez de la Plaza, ha sido inutilizada para el consumo una res vacunada eñada en el matadero.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Presente,

Mi distinguido amigo: Por si cree conveniente su publicación en el periódico que usted dignamente dirige, le envío las adjuntas líneas. Anticipándole las gracias se reitera s. s. q. e. s. m., Teodoro González-Capitán

Amante como el que más de las glorias de nuestra patria chica, muy especialmente en lo que se refiere a nuestra Santa, envío la más en fustista felicitación por el homenaje tributado al autor e intérprete de «Teresa de Jesús», a la Comisión organizadora, y singularmente al entusiasta abulense, mi buen amigo, D. Sebastián de Antonio, el que me comunicó el propósito, que se ha convertido en realidad, de invitar a los paisanos a presentarse colectivamente a representación, en ocasión de encontrarnos en el teatro Beatriz, en la primera decena del pasado mes, y al que por tanto considero como uno de los mayores propagandistas de la idea que honra a todos los que han contribuido a su realización.

Deseo hacerla extensiva al señor alcalde y diputados que han contribuido con su presencia y a todos mis paisanos que han asistido a la representación, pues estas cosas honran al que las realiza y honran a Avila.

De un modo especial felicito a ese periódico de su digna dirección por la tenacidad y entusiasmo que ha desarrollado hasta la realización de idea tan feliz y simpática para cuantos nos gloriamos de ser hijos de Avila y paisanos de la gran Santa, a la que el inspirado nomen de Marquina ha sabido dar forma plástica para que en estos días de soez materialismo pueda el mundo entero admirarla en su espíritu emprendedor, restaurador y excelentemente angélico y serio, como moldeado por Dios para luz de los hombres que brota espontáneamente de sus inspirados escritos.

Con mi saludo cordial, mi efuiva enhorabuena a los organizadores del acto realizado y a cuantos han sabido poner con sus trabajos y presencia en el teatro Beatriz el nombre de Avila en el punto que le corresponde.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Vicente Jiménez, de herida en la mano izquierda y Segundo Navarro, de lesiones en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

FERDIDA de un imperdible oro brillante, desde estación a Duque de A'ba. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración

Información de última hora

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 28.775.—Salamanca; 500.000 pts 18.635.—Barcelona; 125.000, 17.119.—Barcelona; 100.000, 9.657.—Barcelona; 50.000. Los números premiados con 6.000 han sido: 16.381; 16.128; 2.152; 17.257; 2.000; 2.953; 3.525; 20.639; 21.799; 23.979; 4.784; 27.181; 3.635; 17.918; 24.657.

Nombramiento

MADRID 11, 4.30 tarde.—«La Gaceta» publica una orden nombrando a Jueves tendrá lugar a las doce la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul. Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

Ecos de sociedad

Bautizo

En la Iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid recibió el pasado domingo las aguas bautismales la angelical niña de los señores de Cuadrillero (D. Antonio), Actuaron de padrinos en la solemne ceremonia doña Isabel de Angulo y D. Miguel Cuadrillero, abuela y tío respectivamente de la recién nacida. A esta se le impusieron los nombres de María Teresa, Victoria, Isabel.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los señores de Cuadrillero con un espléndido lunch.

Entre la concurrencia figuraban las bellas señoritas Mercedes Carrasco, Teresa Belmonte, Isabel Martínez y otras, los señores de Méndez, Carrasco Ruiz de Porros, Gómez (D. Eutiquiano), D. Manuel Belmonte, D. Vicente Cuadrillero y otros muchos.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres de la neófito.

Aniversarios

Hoy hace un año que falleció la virtuosa señorita Natalia López Lorenzo. Con este motivo se han celebrado sufragios en distintos templos.

A toda la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del Industrial de esta plaza D. Esteban Milán. Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado de Madrid, D. Jesús Rodríguez y señora; D. Manuel Belmonte con su hermana Teresa.

Afirma un telegrama de «Le Matin», que los deportados han llegado a Dakar

PARIS.—Un despacho de la Agencia Fournier, fechado ayer noche en Casablanca, dirigido a «Le Matin», comunica que han llegado a Dakar los evadidos de Villa Cisneros. Estos han hecho la travesía en un langostero bretón y han desembarcado en aquel puerto. Los demás diarios de la mañana no tienen confirmación de este despacho. N. de la R. El puerto de Dakar está situado en la costa del Atlántico del Africa occidental, colonia francesa del Senegal, al Sur de la península de Cabo Verde.

brando en comisión para una plaza de vice secretario de segunda a don Lope Pérez Mateos, que continuará prestando servicio en la Audiencia de Avila.

Noticias oficiales de los sucesos

En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas unos telegramas cuyo extracto es el siguiente: Sevilla, huelga de agricultores. Alca de Guadaira, huelga de panaderos Valencia, capital, se trabaja casi normalmente. En Benifaló los revoltosos colocaron dos bombas al paso de un tren, pero solo explotó una de ellas que no interrumpió la circulación. En Carlet fué sorprendida una reunión clandestina de quince individuos, deteniendo a tres; en el local donde se reunían se practicó un registro encontrándose 20 bombas. En Requena se lanzó una bomba contra el cuartel de la Guardia civil cortándose además las comunicaciones telegráficas y telefónicas. En Liria hizo explosión una bomba sin que ocurrieran desgracias. En Jerez de la Frontera entraron al trabajo los obreros. En San Fernando se han declarado en huelga los Sindicatos. En Medina Sidonia fueron cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas; se envió para reparar la avería a un celador con dos parejas de la Guardia civil pero los grupos hicieron disparos contra ellos, sin consecuencias; se rumorea que los obreros cometen desmanes en el campo y se han enviado varias parejas de la benemérita que han restablecido la tranquilidad.

De testigo

El ministro de Instrucción asistió esta mañana como testigo de la boda del diputado Sr. Gómez Ulla.

En Guerra

El Sr. Azaña manifestó esta mañana que habla tranquilidad en toda España excepto en Algeciras donde hablan ocurrido algunos sucesos. Los periodistas le preguntaron si se había declarado en algun punto el estado de guerra contestando el jefe del gobierno negativamente.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Continúan hallándose explosivos en numerosos sitios. En la barriada de la Salud se han encontrado varios cartuchos de dinamita; en un portal de la calle de Giró, una pistola; en la calle de A'tauló, tres bombas; en la calle del Consejo unos niños encontraron una caja con bombas; otra fué hallada en la calle de Camprodón y otras bombas por distintas partes de la ciudad.

El Juzgado estuvo en la Jefatura de Policía para examinar los destrozos causados por las dos bombas colocadas por los revoltosos.

En el Sindicato único de Tarrasa se ha efectuado un registro, encontrándose bombas y armas.

En toda la ciudad de Barcelona se han mantenido retenes en los centros oficiales, en los depósitos de aguas, de gas, en las panaderías y en algunos otros establecimientos.

Esta mañana se han verificado los entierros del guardia José Meseguer y del mozo de Escuadra Centello que fueron asesinados por los revoltosos. A ambos actos ha asistido numerosa concurrencia.

Censura de prensa en la Argentina

BUENOS AIRES.—Con motivo de la marcha a Londres en misión especial del presidente de la República Argentina, Sr. Roca, el presidente Sr. Justo, ha dado un banquete en su honor al que han asistido las más relevantes personalidades de la República y el cuerpo diplomático. El presidente de la República ha aplazado los trabajos del Parlamento hasta que terminen por completo los disturbios de carácter político. Se ha establecido la censura de prensa.

STICKSTOFF-SYNDIKAT. Nitrato de Cal 16. ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal. El NITRATO DE CAL 16 es exento de polvo y de aspecto blanco. Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2